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ВПРОВАДЖЕННЯ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ НА УРОКАХ ТЕХНОЛОГІЙ ЯК 
КЛЮЧОВИЙ ЕЛЕМЕНТ ГНУЧКОЇ ІННОВАЦІЙНОЇ ОСВІТНЬОЇ СИСТЕМИ 

Актуальність теми "Впровадження цифрових технологій на уроках технологій 
як ключовий елемент гнучкої інноваційної освітньої системи" доведено 
сучасними тенденціями цифрової трансформації в освіті, які визначаються 
цифровою політикою держави у даному напрямі. Цифрова трансформація у 
сфері освіти і науки - це комплексна робота над побудовою екосистеми 
цифрових рішень у сфері освіти та науки, разом із створенням безпечного 
електронного освітнього середовища, забезпеченням необхідної цифрової 
інфраструктури закладів та установ освіти і науки, підвищення рівня цифрової 
компетентності, цифровою трансформацією процесів та послуг, автоматизацією 
збору й аналізу даних[3]. 

Вивчення проблем трансформації освіти фокусується на розгляді процесів 
створення й реалізації державної освітньої політики та розвитку стратегій для 
вирішення цих завдань [1]. 

Цифрова складова на уроках технологій охоплює не лише використання on-
line інструментів для якісного проведення уроків, а й містить в себі залучення 
сучасного цифрового обладнання для обробки конструкційних матерів, 
конструювання, моделювання. Уроки технологій відрізняються від більшості 
інших навчальних предметів тим, що його основою є проєктно-технологічна 
діяльність. Це означає, що процес навчання спрямований на практичне 
виконання конкретного проєкту, який містить в собі різноманітні технологічні 
етапи та завдання. Уроки технологій надають учням/ученицям можливість 
отримати реальний досвід та вдосконалити практичні навички у вигляді 
конкретної творчої та виробничої діяльності. На осучаснення уроків технологій 
вказують: 

• інтердисциплінарність, де використання проєктів дозволяє інтегрувати 
різні предмети та навички в одному уроці, створюючи комплексний підхід до 
вивчення матеріалу; 

• практична орієнтованість, де учні/учениці отримують можливість 
застосовувати отримані знання та навички на практиці, працюючи над 
конкретним проєктом; 

• Розвиток креативності, де проєктна діяльність сприяє розвитку творчого 
мислення та креативних вмінь учнів/учениць, оскільки вони зосереджені на 
розробці власних ідей та реалізації проєктних завдань. 
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• співпраця та комунікація, де проєктні уроки сприяють взаємодії між

учнями/ученицями, обговоренню та спільного вирішення завдань, залученню 
фахівців відповідних галузей; 

• оцінювання результатів, де учні/учениці оцінюються на основі виконання 
та презентації свого проєкту, що дозволяє більш об'єктивно визначити їхні 
досягнення та зрозуміти рівень володіння предметним матеріалом. 

Такий підхід робить уроки технологій захопливими, практичними та 
сприяють формуванню необхідних компетентностей учнів/учениць. 

Саме тому впровадження сучасних цифрових технологій на уроках 
технологій є основою для створення гнучкої освітньої системи та освітньої 
інновації. Проведення уроків технологій, що використовують максимально весь 
спектр сучасних цифрових можливостей, є навчальними заходами, 
спрямованими на вивчення та розвиток необхідних практичних навичок 
учнів/учениць для успішної подальшої професійної реалізації в сучасному світі. 
Такі уроки обґрунтовані потребою адаптації освітнього процесу до вимог 
сучасності та врахуванням швидких змін у цифровому середовищі. 

Основні характеристики уроків технологій з інтеграцію сучасних технологій, 
де на уроках створюється можливость залучення сучасних цифрових 
технологій, таких як комп'ютерне програмування, використання CAD-систем, та 
3D-моделювання, цифрову обробку конструкційних матеріалів тощо в 
розгортання проєктно-технологічної діяльності: 

• використання графічних редакторів, де учні/учениці отримують 
можливість працювати з графічними редакторами для створення та модифікації 
дизайнів, макетів та інших творчих проєктів; 

• робота з CNC-машинами, де використання комп'ютерно-числового 
керування (CNC) для виготовлення деталей та виробів дозволяє автоматизувати 
та покращити процеси обробки матеріалів; 

• програмування та робототехніка, де впровадження основ програмування 
та робототехніки, дозволяє учням/ученицям створювати та програмувати 
робототехнічні пристрої; 

• вивчення цифрової безпеки, де відбувається надання учням/ученицям 
знань про цифрову безпеку та етичне використання технологій. 

Таки чином максимально можливе використання цифрових засобів на 
уроках технологій розширює спектр знань, умінь, навичок, компетентностей 
необхідних для успішної адаптації до вимог сучасного технологічного 
середовища та підготовки учнів/учениць до майбутніх викликів. 

Проводячи аналіз потреб та можливостей впровадження цифрових 
технологій на уроках технологій в Українських школах можна виокремити 
наступне: 

Україна останнім часом активно вдосконалює свою цифрову освітню 
політику, щоб відповідати вимогам сучасності. Визначені національні стратегії та 
програми розвитку освіти, такі як "Концепція розвитку освіти 2021-2030"[4], 
фокусують увагу на інтеграції цифрових технологій в навчальний процес. 
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Питання інфраструктури та доступності цифрових технологій є ключовим для 

успішної імплементації. Наявність комп'ютерів, інтернет-з'єднання та інших 
пристроїв в українських школах варіюється. Потрібна увага до розвитку 
інфраструктури для забезпечення рівного доступу до цифрових засобів. 

Розробка та впровадження цифрових навчальних програм є важливим 
компонентом. Потрібно переглядати та адаптувати навчальні плани для 
включення сучасних технологій, а також забезпечити вчителів необхідними 
ресурсами для навчання та розвитку своїх цифрових компетенцій. 

Ефективне впровадження цифрових технологій вимагає компетентних 
вчителів. Програми підготовки та підтримки вчителів в області використання 
цифрових засобів повинні бути активно розвиватися. 

Вивчення світового досвіду щодо впровадження цифрових технологій в 
шкільну освіту може слугувати важливим джерелом вдосконалення підходів в 
Україні. Адаптація передових практик дозволить уникнути можливих помилок та 
швидше досягти позитивних результатів. 

Важливо встановити системи внутрішнього моніторингу та оцінки ефективності
впровадження цифрових технологій. Залучення учнів/учениць, вчителів, батьків

та інших зацікавлених сторін в цей процес є ключовим 
аспектом успіху. 

Міжнародна комісія з фінансування глобальних можливостей освіти 
визначила чотири напрямки для поліпшення системи середньої освіти [2]: 
1. продуктивність (створення фундаментальних основ та вироблення нормативів

для підвищення ефективності системи освіти та вимірювання 
результатів); 

2. інновації (розробка успішних освітніх проектів на основі новаторських та 
творчих підходів); 

3. включення (забезпечення, щоб успішні освітні системи враховували 
потреби всіх учасників, залучаючи всі верстви населення); 

4. фінансування (надання достатніх інвестицій для ефективного 
впровадження нововведень в систему освіти). 

Ці напрями пов'язані з зазначеними раніше питаннями та вимогами до 
впровадження цифрових технологій в освіту. Вони акцентують на необхідності 
адаптації до сучасних викликів та сприяють розвитку гнучких та інноваційних 
підходів у освіті. 

Загальний висновок полягає в тому, що впровадження цифрових технологій 
на уроках технологій в Українських школах потребує комплексного підходу, 
який охоплює якість інфраструктури, оновлення навчальних програм, підготовку 
вчителів та системи моніторингу з ефективною участю всіх сторін і акцентують 
на необхідності адаптації до сучасних викликів та сприяють розвитку гнучких і 
інноваційних підходів у освіті. 
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